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Protokół Nr 25/26 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego  

z dnia 20 maja 2026 roku 

 

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Przewodniczący Komisji- Krzysztof Galiak, udział wzięli członkowie 

Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu oraz zaproszeni goście. Lista gości 

stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

3. Analiza i zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za 2025 rok. 

4. Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu. 

5. Sprawy różne. 

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

Proponowany porządek posiedzenia wraz z materiałami radni otrzymali drogą elektroniczną, za pośrednictwem 

elektronicznego systemu obsługi eSesja. Uwag do porządku posiedzenia nie zgłoszono. 

 

Ad 1 Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum 

Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji- Krzysztof Galiak, który następnie przywitał: 

• Wicestarostę- Andrzeja Bolisęgę, 

• Skarbnika Powiatu- Iwonę Swendrak- Zając. 

W dalszej kolejności poprosił członków Komisji o potwierdzenie swojej obecności za pośrednictwem elektronicznego 

systemu obsługi eSesja. Na podstawie listy obecności stwierdził, iż w posiedzeniu uczestniczy 8 radnych (nieobecni 

byli radni: Dariusz Gortych, Grzegorz Kosowski), co wobec składu Komisji wynoszącego 10 stanowi kworum 

pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Realizacja pkt 1 została zakończona. 

 

Ad 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji 

Przewodniczący Komisji przystąpił do przyjęcia Protokołu Nr 24/26 z posiedzenia Komisji z dnia 22 kwietnia 2026r., 

który został przyjęty jednogłośnie: 8 głosami za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących (bez uwag). Wyniki 

głosowania stanowią załącznik nr 3 do protokołu. 

Realizacja pkt 2 została zakończona.  

 

Ad 3 Analiza i zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za 2025 rok 

Przewodniczący Komisji przypomniał, że w materiałach na dzisiejsze posiedzenie (zgodnie z datą wpływu) członkowie 

Komisji otrzymali za pośrednictwem elektronicznego systemu obsługi eSesja: 

• „Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu dzierżoniowskiego za 2025 rok” wraz z informacją o stanie mienia 

Powiatu Dzierżoniowskiego na dzień 31.12.2025r., 

• Uchwałę nr XIII/28/2026 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 15 kwietnia 

2026r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Dzierżoniowskiego sprawozdaniu rocznym 

z wykonania budżetu Powiatu Dzierżoniowskiego za 2025 rok, 

• sprawozdania finansowe oraz sprawozdania budżetowe za 2025 rok.  

Jako pierwsza głos zabrała Skarbnik Powiatu- Iwona Swendrak- Zając, która przedstawiła krótką informację na temat 

wykonania budżetu powiatu dzierżoniowskiego za 2025 rok. Powiedziała, że, powiat w roku 2025 nie zaciągnął 

kredytu, jest to drugi rok bez zadłużenia finansowego. Ostatnia rata została spłacona w grudniu 2023r. Rok 2025 został 

zakończony nadwyżką (ponad 2 mln zł), przy planowanym deficycie.  

Następnie Pani Skarbnik poinformowała, że powiat pozyskał dochody w 2025r. z:  

• Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg (przebudowa drogi powiatowej w Owieśnie i budowa ronda w Pieszycach), 

• Rządowego Funduszu Polski Ład (przebudowa drogi powiatowej w Jaźwinie), 

• środków z Unii Europejskiej (było zadań na ponad 11 mln zł- największe inwestycje: budowa ścieżki pieszo- 

rowerowej Dobrocin-Gilów, Gilów- Niemcza, budowa ścieżki pieszo- rowerowej Pieszyce- Piskorzów, jak również 

projekty miękkie oświatowe),  

• środków z Funduszu Pomocy, 

• Projektów Rządowych, 

• środków z PFRON, 

• darowizn, 

• pomocy finansowej w formie dotacji celowej, 

• dotacji z budżetu państwa na finansowanie zadań wynikających z ustawy z dnia 5 grudnia 2024 roku o ochronie 

ludności i obronie cywilnej. 

Pani Skarbnik na zakończenie podkreśliła, że w roku 2025 zrealizowano dochody powyżej planu (101,35%) i wydatki 

poniżej planu (94,39%), dzięki temu budżet zamknął się nadwyżką w kwocie 2.159.472,01 zł, przy planowanym 

deficycie 11.981.331,84 zł. Nadwyżka budżetowa jaka została wypracowana na koniec roku została zaangażowana do 
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budżetu 2026 roku. Ponadto mówczyni podkreśliła, że oświata po raz szósty z rzędu weszła bez zobowiązań 

niewymagalnych tj. PIT i ZUS za grudzień z terminem zapłaty w styczniu, który został zapłacony w grudniu.  

Szczegółowe informacje przedstawione przez Panią Skarbnik stanowią załącznik nr 4 do protokołu.  

Uwag, ani pytań do Pani Skarbnik nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący Komisji przystąpił do zaopiniowania 

„Sprawozdania z wykonania budżetu za 2025r.”, które zostało przyjęte: za- 5, przeciw- 0, wstrzym.- 3. Opinia stanowi 

załącznik nr 5 do protokołu. 
Realizacja pkt 3 została zakończona.  
 

Ad 4 Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu 

Komisja przystąpiła do opiniowania projektów uchwał Rady Powiatu Dzierżoniowskiego, których treść członkowie 

otrzymali za pośrednictwem elektronicznego systemu obsługi eSesja, zgodnie z datą wpływu widniejącą na 

dokumencie: 

• zmieniający uchwałę w sprawie określenia zadań powiatu finansowanych ze środków Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2026 roku (projekt nr 141): za- 8, przeciw- 0, wstrzym.- 0. Opinia 

stanowi załącznik nr 6 do protokołu, 

Radny Krzysztof Nawrot zapytał, czy Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych nadal funkcjonuje (po 

wystąpieniu na sesji ówczesnego Przewodniczącego)? Wicestarosta- Andrzej Bolisęga odpowiedział, że tak. Zmiana 

nastąpi na stanowisku Przewodniczącego Powiatowej Społecznej Rady, pomimo dobrej dotychczasowej współpracy 

z Przewodniczącym.   

• w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2026 rok (projekt nr 142): za- 8, przeciw- 0, wstrzym.- 0. Opinia 

stanowi załącznik nr 7 do protokołu, 

Uzasadnienie do zmian w budżecie przedstawiła Skarbnik Powiatu- Iwona Swendrak- Zając. Poinformowała, że 

wystąpiły kolejne dodatkowe roboty na ul. Kilińskiego w Dzierżoniowie. W związku z tym faktem zostanie podpisany 

aneks z Gminą Miejską, gdzie powiat przekaże na to zadanie 250.000,00 zł (środki te są z zabezpieczonej kwoty na 

wkład własny na zadanie „Remont drogi Ratajno- Oleszna”, na które był składany wniosek na dofinansowanie 

z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg i na które to zadanie powiat dofinansowania nie otrzymał). Jeśli tylko pojawi się 

kolejna możliwość na dofinansowanie remontu drogi Ratajno- Oleszna, to wówczas zostanie złożony ponowny 

wniosek, bowiem dokumentacja projektowa została już wykonana. 

Radny Janusz Szpot stwierdził, że bardzo przykra informacja. Odkąd został radnym (a jest to już druga kadencja) 

składa wniosek na remont drogi Ratajno- Oleszna- niestety bez rezultatu.     

Radny Krzysztof Nawrot dodał, że jeśli chodzi o ul. Kilińskiego w Dzierżoniowie, to Wodociągi i Kanalizacja 

otrzymały dofinansowanie w wysokości 49 mln zł. Jest plan, aby przy okazji wykonać tą drogę, jednak pozostaje 

kwestia, czy DSDiK będzie nadal zainteresowana tematem. Wicestarosta- Andrzej Bolisęga poinformował, że Pan 

Starosta jest umówiony na spotkanie w DSDiK m.in. w tym temacie. Radny Marek Piorun poinformował, że 

Wodociągi i Kanalizacja rozpoczną swoją inwestycję wówczas wtedy, kiedy DSDIK wykona jako pierwsza swoje 

działania. Na spotkaniu Pana Starosty w DSDiK zostanie ustalony harmonogram działań tej inwestycji.  

Radny Janusz Szpot zapytał, czy Wójt Gminy Łagiewniki wykazywał zainteresowanie remontem drogi Ratajno- 

Oleszna? Czy zobowiązał się do dołożenia środków finansowych na ten cel? Radny Marek Piorun poinformował, że 

tak. Jest gotowa dokumentacja projektowa, zatem przy najbliższej możliwości zostanie złożony ponowny wniosek na to 

zadanie.  

• zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Dzierżoniowskiego 

(projekt nr 143): za- 8, przeciw- 0, wstrzym.- 0. Opinia stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

Uzasadnienie do zmian w wieloletniej prognozie przedstawiła Skarbnik Powiatu- Iwona Swendrak- Zając. 

Poinformowała, że zmiana uchwały spowodowana jest zwiększeniem wartości zadania dot. ul. Kilińskiego 

w Dzierżoniowie, jak również ścieżki pieszo- rowerowej Dobrocin- Gilów, Gilów- Niemcza. Ponadto wprowadzone 

zostało nowe zadanie pn. utrzymanie dróg powiatowych na terenie Gminy Miejskiej Dzierżoniów w sezonie 2027/2028.  

Uwag, ani pytań do projektu nie zgłoszono.  

Realizacja pkt 4 została zakończona.  

 

Ad 5 Sprawy bieżące 

Spraw bieżących nie zgłoszono. 

Realizacja pkt 5 została zakończona.  

 

Ad 6 Zamknięcie posiedzenia Komisji  

Wobec zrealizowanego porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie, dziękując członkom 

Komisji za uczestnictwo podkreślając jednocześnie, iż kolejne posiedzenie zaplanowano na dzień 24 czerwca 2026r. 

o godz. 17.00.  

Przewodniczący Komisji: 

 

Krzysztof Galiak 
 

Sporządziła: 

Angelika Pompa 

Kierownik Biura Rady Powiatu  


